TENSION ALTERNATIVE SINUSOIDALE

Objectifs : 
( Déterminer la valeur maximale d’une tension alternative sinusoïdale



( Déterminer la période d’une tension alternative sinusoïdale

( Calculer la valeur efficace d’une tension alternative sinusoïdale

( Calculer la fréquence d’une tension alternative sinusoïdale

( Calculer une pulsation d’une tension alternative sinusoïdale

( Connaître la tension monophasée  du secteur

I OBSERVATION D’UNE TENSION SINUSOIDALE

1) Visualisation d’une tension sinusoïdale à l’oscilloscope :

On visualise à l’oscilloscope la tension délivrée par un G.B.F..

	
[image: image1.emf] 



	Tension maximale :

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
Pulsation :

f =   EQ \s\do2(\f(2p;T)) =




2) Quelques précisions :

La tension alternative sinusoïdale exprimée en volts voit son amplitude varier entre deux valeurs minimales et maximales de – Umax à Umax.

La tension efficace U exprimée en volt est la tension lue à l’aide d’un voltmètre. 

La période exprimée en seconde est la durée la plus courte au bout duquel un phénomène se répète identiquement à lui-même. Pratiquement, pour la mesurer, on utilise deux sommets.

La fréquence exprimée en hertz ( Hz ) est le nombre de périodes par seconde.

La pulsation s’exprime en radian par seconde ( rad/s). 

II TENSION MONOPHASEE DU SECTEUR 

1) Prise de courant :

Une prise de courant monophasée est composée de 3 bornes :




 





La tension efficace mesurée entre la phase et le neutre est 230V.
La terre sert à protéger les utilisateurs.

2) Tension monophasée du secteur :

On utilise une sonde réductrice de tension ( facteur 100 ) pour visualiser le signal à l’oscilloscope :

	
[image: image2.emf] 


	Tension maximale :

dans ce cas, multiplier par 100, la tension lue à l’oscilloscope

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
Pulsation :

f =   EQ \s\do2(\f(2p;T)) =




3) Expression mathématique de la tension :

La tension peut s’exprimer de la manière suivante :

ut  Umax sin  EQ \s\do2(\f(2pt;T))  ou ut  U  EQ \r(2) sin t  

Pour le secteur, la tension (non déphasée) s’exprime : ut    EQ \r(2) sint
III EXERCICES 

EXERCICE 1

- Compléter :
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	Tension maximale :

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
Pulsation :

 EQ \s\do2(\f(2p;T)) =f =




EXERCICE 2

- Compléter :
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	Tension maximale :

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
Pulsation :

 EQ \s\do2(\f(2p;T)) =f =




EXERCICE 3

- Compléter :
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	Tension maximale :

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
Pulsation :

 EQ \s\do2(\f(2p;T)) =f =




EXERCICE 4

- Compléter :
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	Tension maximale :

Umax =

Tension efficace :

U = 2) EQ \s\do2(\f(Umax ; ))

=

Période :

T =

Fréquence :

(  T doit être en seconde )

f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =
Pulsation :

 EQ \s\do2(\f(2p;T)) =f =
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